AP AG 2074

Suttascripziun candidat(a): Lieu / datum:

Matematica-part 2-RG Cuoz: 45 minutas
max. puncts: 23
1. correctura: puncts cuntanschids: Visum: ....... Data:.............
2. correctura: puncts cuntanschids: Visum:........ Data..............
3. correctura posteriura: puncts cuntanschids: {170 o hme— B0 [
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Remartgas

Scriva cun stilograf u cun culli da colur blaua u naira (betg cun risplit).

La via a la schiiaziun sto vegnir inditgada cumplettamain, Tut las calculaziuns
necessarias ston vegnir fatgas sin il fegl da schliaziun.

Schliaziuns d'emprova u schliaziuns senza ina via a la schliaziun veseivia na dattan
nagins puncts.

Las mesiras ston vegnir inditgadas.

Las fracziuns ston, sche pussaivel, vegnir scursanidas.

Il temp d'elavuraziun munta 45 min.

Ti na dastgas betg duvrar il calculader da tastga u auters meds electronics.

1)

14
97531 (== — 0.16 ~ 0.23) = 2
G )
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2) Determinescha la summa dal traidubel da 0.795 e da I'otgavla part
da 20.92.

3) Sinin cub cun la lunghezza da l'ur da 12 ¢m sa ruschna ina furmicta
davent dal chantun S enfin il chantun Z sin la via marcada sin il

dissegn qua sut.

Quant lunga e la via?

S
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4) 15 kg mandarinas custan 36 fr. Quant custan 20.5 kg oranschas, sche

6 kg oranschas custan medem bler sco 9 kg mandarinas?

5) La firma da spediziun
Brunner preschenta la
paisa da la rauba
transportada en in onn sin

in diagram:

rauba en tonnas

2008 2009 2010
a) Quant ha la rauba

transportada pasa
'onn 20097

Resposta:

b) Il quantum per il 2010 & per 5000 t pli grond che per il 2008.
Determinescha il quantum per il 2010 e cumplettescha il
diagram (cun colur) per 'onn 2010.

Resposta:
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6)

La nova maschina da café en la stanza da scolasts duess tegnair tenor las
indicaziuns dal vendader per far 22'000 cafés. En media baivan tut

ils scolaéts ensemen 40 cafés per di. In onn da scola ha 40 emnas cun
mintgamai tschintg dis da lavur.

Almain quants mais stuess la maschina da café funcziunar?
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7) 1l scolast Meier cumpra ina platta da lain cruscha per l'instrucziun da
zambregiar. La platta @ 240 c¢cm funga e 12 dm largia.

a) Quants m? mesira la platta?

b) La platta vegn dividida en 18 quadrats tuttina gronds; mintgin dals
18 scolars survegn in da quels. Fa in plan da la platta da lain cruscha
en mesira dad 1:20.

Dissegna ils quadrats en tes plan.

c) Quant gronda € en verdad la grondezza da la surfatscha da mintga
guadrat da las 18 plattas da lain cruscha?
Calculescha la grondezza da la surfatscha en mesira da dm?.
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8) Il recter ha emblida il numer da telefon da set cifras dal pedel da la scola.
El sa regorda pero, che tuttas set cifras en differentas e creschan en sia
grondezza da sanester a dretg. Ultra da quai manca la O e sia cifra
preferida il 3. Quantas giadas sto el tscherner il numer dal pedel en il cas
il pli disfavuraivel, enfin ch’el ha cuntanschi il pedel?

9) Noda tutils dumbers da trais cifras cun la summa traversala da 6. Ti

dastgas duvrar latiers las cifras 1, 2, 3 e 4.
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10) Pensa che in fegl palpiri quadratic saja vegni falda duas giadas sco

suonda:

AAAAAA [:> E> O } Vis da davant [T

Pensa, che las surfatschas alvas en la skizza a) e skizza b) sajan
vegnidas tagliadas davent. Dissegna sin la surfatscha da quaders qua
sut il tag! da siluettas sco ch’el vesa ora sche ti avras puspeé il palpiri.

skizza a)

skizza b)
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